
Тест  по  русскому  языку
Лексика 6 класс с ответами
Тестовые  задания  по  русскому  языку  для  6  класса  по  теме:
«Лексика»

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. Выберите правильное утверждение:

+  А)  Лексикология  –  это  раздел  науки  о  языке,  в  котором
изучается слово как основная единица языка и его словарный
состав.

Б) Лексикология – это раздел грамматики, изучающий предложения
и способы сочетания слов внутри предложения.

В)  Лексикология  –  это  раздел  науки  о  языке,  в  котором
изучаются  звуки  речи.

Г)  Лексикология  –  это  раздел  науки  о  языке,  в  котором
изучается  правописание  слов  и  их  значимых  частей.

2. Что такое лексика?

А) Речь какой-нибудь социальной или иной объединённой общими
интересами группы.

Б)  Слова  или  словосочетания,  являющиеся  названиями
определённых понятий какой-нибудь специальной области науки,
техники, искусства.

+ В) Словарный состав языка

Г)  Раздел  науки  о  языке,  который  изучает  виды  морфем  и
морфемный строй слова.

3.  Какой  раздел  лексикологии  изучает  устойчивые  речевые
обороты?
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А) Этимология

+ Б) Фразеология

В) Семантика

Г) Лексикография

4. Что означает термин «неологизмы»?

А) Это слова одной и той же части речи с противоположным
значением.

Б) Это слова, одинаковые по написанию или произношению, но
различные по значению.

В) Это иноязычные слова, пополнившие словарный состав русского
языка.

+ Г) Это новые слова, которые появились в языке в результате
развития культуры, общества, создания новой техники и орудий
труда.

5. Слова, различные по написанию и звучанию, но одинаковые или
близкие по значению – это: А) Антонимы

+ Б) Синонимы

В) Омонимы

Г) Паронимы

6. Какой можно употребить синоним к слову «диалект»?

А) Новизна

+ Б) Говор

В) Интонация

Г) Жаргон

7. Какое слово относится к устаревшей лексике?



+ А) Кафтан

Б) Брюки

В) Трюмо

Г) Абажур

8.  Какой  ряд  синонимов  устаревших  и  современных  слов
неправильный?

А) чело-лоб

Б) очи-глаза

В) глаголет-говорит

+ Г) ланиты-губы

9.  Определите  слово  по  его  лексическому  значению  «Заранее
намеченный путь следования»:

А) Траектория

+ Б) Маршрут

В) Карта

Г) Поход

тест 10. В каком ряду все слова заимствованные?

А) Соловей, сыр, итог, ткань

Б) Экзамен, лес, максимум, гитара

В) Диалог, компьютер, шуба, лист

+ Г) Абсурд, прогресс, алфавит, мираж

11. Укажите верное значение фразеологизма «Как в воду глядел»:

А) Остаться безнаказанным, без плохих последствий



Б) Занимался пустыми, бессмысленными рассуждениями

+  В)  Предвидел,  точно  предсказал  события,  как  будто  знал
заранее

Г)  Очень  хорошо  ориентироваться,  хорошо  в  чём-либо
разбираться,  чувствовать  себя  уверенно

12. Какие слова относятся к профессионализмам?

+ А) Штатив

Б) Буря

В) Земля

Г) Считать

13. Соедините правильно профессионализм и сферу деятельности,
к которой он относится:

А) Антракт 1) Живопись

Б) Пословица 2) Театр

В) Мольберт 3) Литература

Г) Соло 4) Музыка
Ответ: А)-2), Б)-3), В)-1), Г)-4)

14. Укажите ряд слов, в котором только одни синонимы:

А) Смеяться, хохотать, гоготать, истерить

+ Б) Холодный, прохладный, студёный

В) Дарить, презентовать, жертвовать

Г) Разговор, диалог, лекция

15. Сколько антонимов может быть у слова «кислый»?

+ А) 1



Б) 2

В) 4

Г) 6

16. Как называются слова с переносным значением?

А) Олицетворения

Б) Эпитеты

+ В) Метафоры

Г) Сравнение

17.  Выберите  синоним  к  выделенному  слову  в  предложении
«Приходил наверх повар Никанор справиться, что гости желают к
обеду»:

А) Управиться

Б) Исправить

+ В) Узнать

Г) Закончить

18.  Укажите  предложение,  в  котором  слово  «золотые»
используется  в  переносном  значении?

А) Оксане подарили на День рождения золотые серьги и браслет

+ Б) У этого часового мастера определённо были золотые руки

В) Золотая пряжка поблескивала на ботинке, намекая всем на
статус своего хозяина

Г) А вокруг лежало только лишь золото да серебро

19. Укажите вариант, в котором антоним подобран неправильно:

А) Умный – глупый



Б) Радушно – неприязненно

В) Защитить – обидеть

+ Г) Смелый – застенчивый

тест-20. Выберите правильное утверждение:

+  А)  Омонимы  —  это  слова,  одинаковые  по  написанию  или
произношению,  но  различные  по  значению.

Б)  Антонимы  –  это  слова,  одинаковые  по  написанию  или
произношению,  но  различные  по  значению.

В)  Синонимы  –  это  слова,  одинаковые  по  написанию  или
произношению,  но  различные  по  значению.

Г) Омонимы – это слова, различные по написанию и звучанию, но
тождественные или близкие по значению.

21. Что такое лексическое значение слова?

А) Правильное произношение слова

Б) Переносное значение слова

В) Происхождение слова

+ Г) Прямое значение слова

22. Как называется словарный запас одного человека?

А) Лексика

Б) Лексикология

+ В) Лексикон

Г) Лексиграф

23. Что является минимальной значимой частью языка?

+ А) Слово



Б) Звук

В) Буква

Г) Слог

24. Что образует лексику?

А) Предложения

+ Б) Слова

В) Тексты

Г) Словосочетания

25. Для чего нужно лексическое значение слова?

А) Чтобы знать, как правильно пишется слово

Б) Чтобы знать происхождение слова

+ В) Чтобы отличить одно слово от другого

Г) Для разнообразия

26. В каком словаре объясняется лексическое значение слова?

А) Орфографическом

+ Б) Толковом

В) Этимологическом

Г) Словообразовательном

27.  Как  называется  слово,  у  которого  есть  несколько
лексических  значений?

А) Двусоставное

+ Б) Многозначное

В) Заимствованное



Г) Переносное

28. Выберите словосочетание с переносным значением:

А) Светлая комната

Б) Светлые волосы

+ В) Светлое будущее

Г) Светлая полоска

29. Какое слово однозначное?

А) Кнопка

Б) Хвост

В) Рукав

+ Г) Герб

тест_30. Какое слово относится к многозначным?

А) Бинт

+ Б) Земля

В) Ива

Г) Фломастер

31. Выберите слово, у которого есть только одно лексическое
значение:

А) Слух

Б) Иголка

В) Кисть

+ Г) Бинокль

32. Какая лексика составляет основу русского языка?



+ А) Общеупотребительная

Б) Основная

В) Профессиональная

Г) Художественная

33. Что не относится к лексике ограниченного употребления?

А) Профессионализма

Б) Жаргонизмы

В) Диалектизмы

+ Г) Заимствования

34. Какой синоним подходит слову Диалектизмы?

А) Разговор

+ Б) Говор

В) Народ

Г) Другой

35. Кто использует профессионализмы в своей речи?

А) Жители определенной местности

Б) Только учёные и профессоры

+ В) Представители определенных специальностей

Г) Все люди в повседневной жизни

36. Какое слово относится к общеупотребительной лексике?

А) Качка

Б) Кардиограмма



В) Пинцет

+ Г) Утро

37. Какое слово лишнее?

А) Программа

Б) Интернет

+ В) Менеджер

Г) Юзер

38. Выбери лишний профессионализм:

+ А) Глюки

Б) Реанимация

В) Симптом

Г) Диагноз

39. Что такое неологизм?

А) Устаревшее слово

Б) Слово, вышедшее из употребления

+ В) Новое слово, недавно появившееся в языке

Г) Словарное слово

тест*40. Какое слово не считается неологизмов?

А) Амбиция

Б) Аниматор

+ В) Адъютант

Г) Аниматор



41. Как называются устаревшие названия современных предметов и
явлений?

А) Историзмы

+ Б) Архаизмы

В) Неологизмы

Г) Диалектизмы

42. Выберите современный синоним слова Ланиты:

А) Глаза

Б) Губы

В) Уши

+ Г) Щеки

43. Каким синонимом заменено в современном русском языке слова
ветрило?

А) Мельница

Б) Корабль

+ В) Парус

Г) Окно

44. Какое слово является историзмом?

+ А) Боярин

Б) Уста

В) Глаголить

Г) Толмач

45. Какое слово имеет исконно-русское происхождение?



А) Фонарь

+ Б) Снег

В) Автомат

Г) Студент


